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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

ΚΑΝΟΝΙΜΟΤ ΚΑΘΑΡΙΟΣΗΣΑ ΔΗΜΟΤ ΕΟΡΔΑΙΑ 

Ο Δόμοσ Εορδαύασ, κατϊρτιςε τον Κανονιςμό Καθαριότητασ με την αρ. Πρϊξησ 57/13-03-2024 

(ΑΔΑ:ΨΝΕΚΩΡ6-ΜΝ3) του Δημοτικού υμβουλύου, όπωσ τροποποιόθηκε με την αρ. Πρϊξησ 90/29-04-

2024 (ΑΔΑ:ΨΓ2ΛΩΡ6-4Ν1) του Δημοτικού υμβουλύου, μετϊ την αρ. Πρϊξησ 37/4-03-2024 

(ΑΔΑ:9ΙΜΓΩΡ6-ΞΗΘ) ειςόγηςησ τησ Δημοτικόσ Επιτροπόσ του Δόμου Εορδαύασ. 

Για την εκπόνηςη του Κανονιςμού Καθαριότητασ, ελόφθηςαν υπόψη οι υποχρεώςεισ και οι αυξημϋνεσ 

επιδόςεισ που επιβϊλλουν οι θεςμικϋσ εξελύξεισ ςτον τομϋα διαχεύριςησ αςτικών αποβλότων. 'Ετςι, 

περιλαμβϊνει τισ προβλϋψεισ του ν.4819/2021 (Α'129) περύ αποβλότων και του ν. 4685/2020 (Α'92), 

ενςωματώνει τισ βαςικϋσ αρχϋσ που διϋπουν το νϋο Εθνικό χϋδιο Διαχεύριςησ Αποβλότων (ΕΔΑ) 

2020-2030 και του Εθνικού Προγρϊμματοσ Πρόληψησ Δημιουργύασ Αποβλότων, όπωσ εύναι η μεύωςη 

τησ υγειονομικόσ ταφόσ των αςτικών ςτερεών αποβλότων, ο ολοκληρωμϋνοσ ςχεδιαςμόσ για το 

ςύνολο των ρευμϊτων αποβλότων και η μετϊβαςη ςε μια κυκλικό και αειφόρο οικονομύα, η ενύςχυςη 

των δρϊςεων πρόληψησ δημιουργύασ αποβλότων- καθολικό ξεχωριςτό ςυλλογό βιοαποβλότων η 

αναβϊθμιςη των υπηρεςιών διαχεύριςησ αποβλότων-ενεργόσ ςυμμετοχό των πολιτών ,η μεύωςη του 

κόςτουσ διαχεύριςησ των Αςτικών τερεών Αποβλότων (ΑΑ). 

Ο Κανονιςμόσ Καθαριότητασ -ςύμφωνα με την αριθμ. ΤΠΕΝ/ΔΑΑ/119776/2429, (Β' 5888/2021), 

Απόφαςη με θϋμα «Δομή και ελάχιςτο περιεχόμενο του Κανονιςμού Καθαριότητασ των Ο.Τ.Α. Α' βαθμού- 

απαρτύζεται από εννϋα κεφϊλαια. 

το Κεφάλαιο Α: α) προςδιορύζεται το αντικεύμενο του Κανονιςμού Καθαριότητασ β) 

αποςαφηνύζονται βαςικϋσ ϋννοιεσ, όπωσ εύναι τα Αςτικϊ Απόβλητα, η πρόληψη, η ανακύκλωςη, η 

ΑΔΑ: 9ΨΞΛΩΡ6-Γ3Φ



χωριςτό ςυλλογό, η Διϊθεςη, το Κϋντρο Δημιουργικόσ Επαναχρηςιμοπούηςησ Τλικών (ΚΔΕΤ), το 

Πρϊςινο ημεύο (Π),  η Γωνιϊ Ανακύκλωςησ (ΓΑ), τα βιοαπόβλητα κ.α. γ) προςδιορύζονται και 

ταξινομούνται τα απόβλητα δ) προςδιορύζονται οι χώροι παραγωγόσ ςτερεών αποβλότων και οι 

υπεύθυνοι τόρηςησ του Κανονιςμού Καθαριότητασ. 

το Κεφάλαιο Β: καθορύζονται οι υποχρεώςεισ του δόμου, όπωσ εύναι η πρόληψη δημιουργύασ 

αποβλότων, η δημιουργύα ΚΔΕΤ, η μεύωςη των επιπτώςεων από τα πλαςτικϊ μιασ χρόςησ, η εφαρμογό 

του ςυςτόματοσ «Πληρώνω Όςο Πετϊω», η εφαρμογό τησ χωριςτόσ ςυλλογόσ αποβλότων, η παροχό 

εξοπλιςμού, η ςυλλογό και μεταφορϊ αποβλότων, η δημιουργύα Π, η καταβολό τϋλουσ ταφόσ, ο 

οδοκαθαριςμόσ-καθαριότητα εξωτερικών κοινόχρηςτων χώρων, κ.α. 

το Κεφάλαιο Γ: καθορύζονται οι υποχρεώςεισ των πολιτών, για τα μη ογκώδη αςτικϊ απόβλητα, για 

τα ογκώδη αςτικϊ απόβλητα, για τα απόβλητα κηπουρικών εργαςιών. 

το Κεφάλαιο Δ: καθορύζονται οι υποχρεώςεισ υπηρεςιών, επιχειρόςεων, χώρων ςυνϊθροιςησ κοινού. 

το Κεφάλαιο Ε: καθορύζονται οι υποχρεώςεισ ωσ προσ την διαχεύριςη αποβλότων εκςκαφών, 

καταςκευών και κατεδαφύςεων (ΑΕΚΚ). 

το Κεφάλαιο Σ: καθορύζονται οι υποχρεώςεισ ωσ προσ την διαχεύριςη ειδικών ρευμϊτων 

αποβλότων. 

το Κεφάλαιο Ζ: καθορύζονται οι υποχρεώςεισ ωσ προσ την καθαριότητα κοινόχρηςτων χώρων. 

το Κεφάλαιο Η: καθορύζονται οι υποχρεώςεισ των πολιτών ωσ προσ την καθαριότητα ιδιωτικών 

χώρων. 

το Κεφάλαιο Θ: καθορύζονται οι κυρώςεισ για την μη τόρηςη των ϊρθρων του Κανονιςμού 

Καθαριότητασ και η διαδικαςύα επιβολόσ τουσ. 

Ο Κανονιςμόσ Καθαριότητασ του Δόμου Εορδαύασ, αντανακλϊ τισ επιδιώξεισ και τισ προςπϊθειεσ τησ 

δημοτικόσ αρχόσ για την διατόρηςη τησ καθαριότητασ των οικιςμών του Δόμου Εορδαύασ , την 

προςταςύα του φυςικού περιβϊλλοντοσ, τη εφαρμογό των αρχών τησ δύκαιησ και ιςότιμησ 

μεταχεύριςησ, ώςτε να επιτυγχϊνεται η βελτύωςη τησ ποιότητασ ζωόσ των πολιτών. 

Η παρούςα περύληψη θα αναρτηθεύ: ) ςε μύα ημερόςια ό εβδομαδιαύα τοπικό εφημερύδα, ςύμφωνα με 

την παρϊγραφο 4 του ϊρθρου 79 του Ν. 3463/2006, ςτο πρόγραμμα ΔΙΑΤΓΕΙΑ & ςτην ιςτοςελύδα του 

Δόμου (www.eordaia.gov.gr). 

 

 ΕΩΣΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 
1. Δ/νςη των Περιβαλλοντικών Τπηρεςιών 
2. Χρονολογικό Αρχεύο. 
3. Αρμόδιο Τπϊλληλο 

Ο Αν. Προϊςτάμενοσ τμήματοσ 
Καθαριότητασ και Ανακύκλωςησ 
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